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megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.
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Fsicíís szerkesztő és kiadótulajdonos :
Dr. Polgár Gy. Ödön.
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Hirdetések Jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Jókai Mór-utca 14.

Mi a tliberkufosis eiieni véde- i hiánya. A megfelelően tágas (nem tul-
kp7fi<5 Ipfitnntnoahh ppqto? 1 zsúfolt), jól szellőztethető lakások nagy 
KÖZÖS IcyTOniUoSDO 1BSZ6 . ; jelentősége már ezekhv1 is kitűnik.

Csőn karnagyai országon évente át­
lag 20.000 ember hal meg tuberkulo- 
sisban. Ez azt jelenti, hogy évente átlag 
kb. tízszer annyi, azaz 200.000 szen­
ved ezen betegségben, mert feltehető, 
hogy eltekintve aránylag ritkábban elő­
forduló esetektől, ezen lassú lefolyású 
betegség tiz évig tart, mig bekövetke­
zik a halál. Viszonyítva Csonkamagyar- 
országnak kereks, ámban nyolc millió 
lakosságához, azt mondhatjuk tehát, 
hogy most nálunk minden 33-ik ember 
szenved tuberkulosisban.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy 
ennyi volna a tuberkulósisbaj okozó­
jával, a tuberkulósis bacilussal fertőzött 
ember. Ezeknek száma nemcsak sokkal 
nagyobb, hanem egyenesen kimondhat­
juk, hogy az embereknek legalább 90%-a 
valamikor, többnyire már gyermekkorá­
ban és talán több-zör is fertőzve volt 
a tuberkulósis csirájával. De a fertőzés 
m-^g nem jelent, betegséget, Az ember 
csak akkor válik beteggé, ha a be'e- 
jutott csirákat nem képes legyőzni.

A gümökóros megbetegedés eiieni 
védekezés első és legfontosabb feladata 
a megfelelő táplálkozásról való gondos­
kodás, másodszor, hogy a tuberkulósis 
kifejlődését mindaz elősegíti, ami az 
étvágyat és az emésztőszervek műkö­
dését rontja, s hogy viszont mindaz, 
ami az élvagyat és emésztést fokozza, 
hatalmas védelem a tuberkulósis ellen.

Ha azt kérdezzük, mit és mennyit 
együnk, hogy a táplálkozást kielégítő­
nek mondhassuk, a válasz általános­
ságban csak az lehet: azt és annyit, 
amit jó étvággyal el tudunk fogyasztani.

Ha azt kérdezzük, mi lehet az, 
ami az étvágyat és igy a táplálkozást 
és védelmet rontja, a sokféléből csak 
egyes fontosabb dolgot szedhetünk ki. 
Ilyen volna minden, ami tapasztalat 
szerint gyomorronbist okoz, különösen 
a szeszes italokkal, elsősorban a pálinka­
félékkel való visszaélés; ilyen volna a 
mértéktelen dohányzás, mely szintén 
elnyomja az éhség érzetét. Ilyen a 
rossz, fülledt levegőben való tartózko­
dás és a testi mozgás (testgyakorlás)

Ezúttal a tuberkulósis elleni véde­
kezésnek egy nézetünk szerint a társa­
dalom részéről nem eléggé méltányolt, 
nagy jelentőségű kérdésére kívánjuk a 
figyelmet felhívni. Nagyon természetes, 
hogy e mellett megtartja fontosságát 
minden, ami különösen a gümökor 
csiráival való első, vagy ismételt fertő­
zés elkerülésere szükséges.

Végezetül még egyet kívánunk ki­

emelni, t. i. azt, hogy a közüliekben 
csak a még gümőkorban nem szenve­
dő. egészséges emberek védelméről van 
sző, nem pedig a már megbetegedettek 
gyógyításáról, ami más, még pedij 
egyénileg változó feladat. De annyi 
mondhatunk, hogy a szorosan ve] 
orvosi kezelés is nagyrészt a fent vi 
zolt nyomon halad, sőt epen az orvosi'1' 
kezelés tapasztalatai voltak azok, ame­
lyek a táplálkozás fontosságát, kima­
gasló, mindennél nagyobb jelentőségét 
előtérbe állították.
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Harangszentelés Maszlaghalmon.
— A bnkvosi kisgazdák ünnepe. —

1913 ban egy végtelenül szerény és 
egyszerű utas érkezett a csongrádi állomásra. 
Hegedűs Mihály és Knciba Gáspár bukros- 
parti földmi vese k fogadták a pesti urai, egy 
egyszerű fogalmazót, aki apostol buzgalom­
mal szervezte már akkor a föld egyszerű 
népet. Az akkori politikusok felfogása szerint 
ez az ur bűnt követett el, mert a nemzetközi 
gondolatvilágtól megfertőzött politika idején a 
főid népét tanítani, növelni és íz er ini merte.

Az akkori fogalmazót vasárnap határ­
talan szeretettel fogadta Maszlaghalom és 
Bukrospart gazdatársadalma és diadalmenet­
ben vitte egyszerű lakásába, családja körébe 
dr. Schandl Károiy államtitkárt, aki önzetlen 
munkájával a földmives társadalmat politikai 
tényezővé nevelte és emelte fel.

A Greskovics-házban
vasárnap kora reggel egymásnak adják a 
kilincset kü döttségek és magánosok. A kép­
viselő ur utolérhetetlen közvetlenséggel fogad 
mindenkit, aki őt felkeresi. Megismerkedem 
egy pesti kollegával, aki lázasan érdeklődik 
mindenről és mindenkiről, Csongrádról, város- 
politikáról, társadalmi életről és várospolitiku­
sokról.

Közben az urak megérkeznek, a kép­
viselő ur titkárja dr. Tóth István polgármes­
terrel és dr. Krisztinkovits Antal rendőrtaná­
csossal. Héjj Imre nemzetgyűlési képviselő, 
Greskovics Pál tanácsnok, Jelfy pesti fotóri­
porter, Bartók István földbirtokos, Greskovics 
József házigazdával együtt kész az együttes 
indulásra.

Maszlagbalom ünnepe.
Vasárnap délelőtt az államtitkár és kísé­

rete a maszlaghalmi harangszentelési ünne­
pélyre volt hivatalos. A polgári leányiskolánál 
Szabó István vezetése alatt 11 trgu bandé­
rium harsány éljenzéssel fogad s a menet 
élén vágtat a maszlaghalmi iskolához. Közel 
300 főnyi közönség várta rajongásig szere­

tett képviselőjét. Gressó Antal köri elnök 
szívből fakadó köszöntő szavakat mond. Itt 
találjuk Szedlacsek István esperes urat első 
káplánjával és dr. Janiczky Gyula állatorvost. 
Az államtitkár ur rövid pihenőt tart, majd 
kezdetét veszi a harangszentelési szertartás.

Szent bes. éd mán a könnyekig meg­
hatott ünneplő közönség egy percre magába 
mélyed. A nép áhitalos csendben, imára kul­
csolt kézzel, büszke örömtől könnyes szem­
mel néz az egyszerű harangra. Várja és hal­
lani akarja az Isten dicsőségét hirdető harang 
szavát. És ebben az ünnepi csendben Szed­
resek István esperes elfogódotí arccal meg­
rántja a harángkötelet és

megszólal a harang.
Ifjú és öreg, férfi és asszony a felszen­

telt harang édes-bus hangját figyeli. Egy 
negyedórán át mintha a tanyák népének mun­
kától, hidegtől, melegtől megviselt arca kifi­
nomult, megfiatalodott volna. A hadviselt fér­
fiak szemében a háború minden szenvedése, 
minden átka, az anyákéban a női lélek min­
den fájdalma tükröződött vissza. Csak a kis 
magyarok tekintettek hol félve, hol nevetve, 
hiszen ők még játéknak látják ezt a haran­
got is, amely a szülőkben a borzalmas múl­
tat idézi vissza.

De a zsúfolásig megtelt tanteremben 
nemsokára felzeng a meghatódott lelkeket 
sziklakeményre formáló diadalmas ének. A 
nagymise kezdődik. A tágas tanteremben 
ember-ember hátán. Szedlacsek István espe­
res arcán le lehet olvasni a büszke örömet, 
a meghatottságot, amikor az „Isten veletek" 
biztató, bátorító üzenetet hozza az oltáron 
jelenlévő Jézus Krisztustól. És zeng a dia­
dalmas ének s a maszlaghalmi nép először 
hallgat szent misét sok idő múltán harang­
szóra. . . .

Ha egy szívvel jót akar, 
Legyen áldott a magyar.

Szent mise közben Kalmár Illés főkántor

Csongrád„oros_____ _ _
Betéteket elfogadunk bármilyen rövid-időre folyószámlára vagy betéti könyvecskére 
a legmagasabb kamatozás mellett. Folyószámla es váltóköicsönöket folyósítunk *> 

havi lejáratra is. Búza-betéteket elíogadunk. Buza-kölcsönöket folyósítunk.
Tőzsdei megbízásokat gyorsan és pontosan elintézünk. Bármilyen bankügyben szívesen állunk a közönség rendel­

kezésére és szolgálunk díjtalan felvilágosítással is. i
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Általánosan köztudomású:
Hol kap leggyorsabban és legolcsóbban I I Pénzét ha elhelyezni kívánja, hol kap

kölcsönt! II legtöbb kamatot!

Tó8h «;w Was« Imii «Nüsttl.
saját szerzeményű, erre az alkalomra irt két 
énekszámmal tette emlékezetessé a maszlag 
halmiak ünnepét. Saját szerzeményű éneké­
nek fenti két sora annyira lekötötte Héjj Imre 
képviselő figyelmét, hogy a mise utáni ünne­
pélyen Héjj Imre ezzel a két sorral zárta be 
mély gondolatokban gazdag, frenetikus hatást 
előidéző beszédét.

Héjj Imre beszédét megelőzően dr. 
Sehandl Károly tartott ünnepi előadást.

Azok, — úgymond — akik legfőbb 
előidézői voltak annak, hogy ezt az országot 
megcsonkították, a határokon túl leselkednek 
s onnan küldenek parancsokat, hogy újra ki 
kell menni a tanyára, a hit, haza és becsület 
ellen megszervezni a földmives magyarságot.
Öle azt mondjak: „Ki a falura!“, mi azt 
feleljük rá: „Ki a faluból!“.

— Majd megkérdezzük őket, látják-e 
annak a 900 becsületes magyar embernek 
szellemet, akit minden bűn nélkül az akác­
fara aggaltak !

De kérdezem, ki az oka annak, hogy 
idáig jutott ez az ország. Mindennek oka az, 
hogy a háború elvesztése után az erőszakkal 
uralomra jutott forradalmárok és vörösek 
hadat üzentek nemcsak Istennek, hanem a 
hazaszei etetnek, törvénynek, rendnek és be­
csületnek is.

Mi átvettünk egy koldussá telt, harma­
dára megcsonkított országot, mindent meg­
tettünk emberi erővel, ami csak tőlünk tellett.

— Ma már a javulás utján vagyunk.
— Nem kell tartanunk sem újabb kény- 

szerkölcsöntől, sem pedig az adók fokozásá­
tól. Ellenkezőleg, lassan és fokozatosan vissza 
kell térnünk a békebeli adórendszerre.

Az az ut, amelyen haladunk ki fog 
vezetni bennünket a bajból, de természetesen 
munkára és összetartásra van szükség.

Az ünnepély után G rés só Antal vendég­
szerető házában ebéd volt, ahonnan délután 
4 órakor az államtitkár és kísérete a Bukros 
fele folytatta útját.

Csernas Illés tanyájánál.
Alkonyodon már. amikor Csernus Illés 

tanyájához érve a bukrospartiak küldöttsége 
bandérium kíséretében feltartóztatja dr. Sehandl 
Károlyt. Hegedűs Mihály a bukrosparti gazda­
kör elnöke, Kaciba Gáspár alelnök Szepessy 
József, Kiss József, Joanuovits Vilmos tanító 
és a gazdák népes küldöttségének kíséreté­
ben élénk tetszesse! fogadott beszéddel üd­
vözli a szeretett képviselőt, dr. Tóth István 
polgármestert és dr. Krisztinkovits Antal 
rendőrtanácsost. A bandérium Rácz Mihály 
vezetésével indulásra készen. Még egy meleg 
kézszoritás és Papp János, Bódi Márton, 
Bodor István, Illés József, Kaciba Imre, Deák 
Mihály, Sági Ferenc, Győri berenc, Cseh 
Sándor, Túri Pál bandéristák vezetésével el­
indulunk és diadalkapun át az iskolához 
érünk, ahol Kacziba Matildka mond üdvözlő 
verset.

A bukrosi nép apraja, nagyja fogadja 
az államtitkár-képviselőt Az iskola terme 
zsúfolásig tömve, az udvaron ember-ember 
hátán és meg mindig újabb és újabb csopor­
tok érkeznek. Ezernél is többen vannak úgy, 
hogy a műsoros estély három számát az 
iskola előtti téren kellett megtartani, mert 
lehetetlen volt bejutni a terembe. Kaciba 
Gáspár szép beszédben üdvözli a vendégeket, 
majd dr. Sehandl Károly tartja meg ünnepi 
beszédét nagy halassal Dr. Tóth Isván pol­
gármester mély gondolatokban gazdag beszéde 
után kezdetét veszi a műsoros estely, amely­
nek minden számát rendkívül ügyesen adtak 
elő az egyes szereplők.

Az ünnepély műsora a következő volt: 
A hazáról, szavalta : Buják! Piroska. Magyar 
lantos megszólítja a szellőt, szavalta: Bálint

János. Ének, előadta a szövőlányok énekkara. 
Hol van a fi unnak siija, szavalta : Bolyuk 
Johanna. Jövendőmondás, előadták: Hegedűs 
Margitka, Kaciba Matildka és Pólyák Johanna. 
Ének, előadta a szövőlányok énekkara. Ma­
gyar vagy ! szavalja: Sinkó Sándor. Ébredj 
magyar! szavalta:- Kaciba Matildka. Ének, 
előadta a szövőlányok énekkara. A panaszos, 
előadták: Racz Mihály és Kacziba Imre. 
Záróbeszéd, tartotta: Szedlacsek István espe­
res plébános. Hiszekegy, előadta a szövőlányok 
énekkar;1.

A műsor összeállításáért és az eg% es 
számok betanításáért Joar novits Vilmos taní­
tói, Joanovits Vilmosnét és Kalmár Margit 
tanítónőt illeti az érdem.

A bankett.
Az ünnepély után Kaciba Gáspár ven- 

dégs'/erelő házában 43 terítékes bankett volt.
Itt találkoztunk a városból délután ér­

kező vendégekkel, Cseinegi Károly alpo'gár 
mesterrel és Dósa Károly adóügyi tanácsnok­
kal Vacsora man több feiköszöntő hangzott 
el. Dr. Schandi Károly, dr Héjj Imre, dr. 
Tóth István és dr. Krisztinkovits Antal után 
Hegedűs Mihály állott fJ szólásra es minden­
kit meglepett zamatos magyar beszédével. 
Olyan nagy hatást váltott ki rögtönzött be­
szédével, hugv percekig ünnepelték. A ma­
gyar őserő kipusztit ha tatlanságának újabb 
bizonyítéka volt Hegedűs Mihály beszéde.

Az éjféli órákban indult vissza dr. 
Schandi Károly és kísérete. A felkelő hold 
ezüst sugára világította meg útját és a ma­
gyar gazda társadalom rajongó szereteti kisérte, 
amely szeretet az erőt, a kitartást adja a 
földmives nép érdekeiért folytatott nehéz, 
emberfeletti munkájához

Lakatos J. István.

350 millió a csongrádi 
munkanélkülieknek.

Lapunk mull csütörtöki számában meg­
emlékeztünk a csongrádi kubikmunkások 
munkanélküliségéről. Dr. Schandi Károly cik 
künk intenciójára érintkezésbe lépett az ille­
tékes intézőkörökkel és vasárnapi csongrádi 
tartózkodása alkalmával már közölte a ku- 
bikmuekáaok egyesületének elnökségével, hogv 
sikerült neki a pénzügyminisztertől 360 mil­
lió korona kölcsönt kieszközölni az ármen- 
tesitő társulat réskére s a tavaszi munkála­
tokat a társulatnak módjában lesz most már 
finanszírozni. Ezáltal tollát a földmunkások 
munkanélküliségének nagy fontosságú problé­
máját sikerült megoldani._________________

Rejtélyes
öngyilkosság.

F. hó 15-én, vasárnap délelőtt megjelent 
a rendőrségen Donka Illés fcnbikoe, Ék utca 
1. szám alatti lakos és bejelentette, hogy

fringe, inig ő távol volt, felakasztotta ma­
gát A rendőrség részéről Hatvány Károly, a 
bűnügyi osztály vezetője, két detektív kisére 
lében azonnal kiszállott Ék-utca 1. szám alá. 
Csatlakozott hozzájuk a „Csongrádi Újság* 
munkatársa is.

Szegényes, kicsiny konyhában, közel az 
ajtóhoz csüngött a szerencsétlen asszony 
élettelen leste a mestargerendáról, nyakán 
egy asztalkendőből font halálos hurok. Ele­
inte gyanuokok merültek fel, vájjon nem 
gyilkosság történt e, de a megejtett beható 
vizsgálat tisztázta a kérdést A hullán dula­
kodásnak semmi nyoma nem volt észlelhető 
Az orvosi vizsgálat szerint, öngyilkosságról 
lehet csak szó. A rejtélyes öngyilkosság oka 
ismeretlen. A szerencsétlen véget ért asszony 
temetése kedden délután volt meg.

Budapesti tudósító.
Bethlen még e héten anké'ot hiv össze 

a munkahiány leküzdésére. — A kultusz- 
miniszter utasította Wlassics főigazgatót, hogy 
ne tárgyaljon az Opera sztrájkoló zenészeivel. 
— Egész Európában vihar volt, amely Auszt­
riában vasutakat döntött fel. — A máv. márc. 
1-től p-tpirkorona díjtételeket léptet életbe lő 
százalékos burkolt tarifaemeléssel. — A gyil­
kos Oreskovits Bogumilné ügyének tárgyalása 
megkezdődött, Oreskovicsné tagad, Raffersherg 
Irma — szerinte — nyitva hagyta a gázcsa­
pot, amely megölte, ő aztán a testet feldara­
bolta. — Dr. Csiky János vásárhelykutasi 
pályaorvos mindkét lábat leszelte a vonat. A 
súlyosan sérült orvos nagy lelkierővel nyúj­
tott segélyt önmagának, de mindkét lábát 
amputálni kellett a vásárhelyi kórházban.

legújabb!

Oreskovics Bogumilné ügyében a bizo­
nyítási eljárást befejezték, az ügyész a halál- 
büntetést, a védő felmentést kén. Az Ítéletet 
pénteken reggel 9 órakor h rdetik ki — Jókai 
sírját születése 100 éves fordulója alkalmából 
tömegesen kerestek fel. Az Érne elnök­
sége 12 millió elsikkasztása miatt feljelentést 
tett llly László ellen. — Az érsekujvári ma­
gyar főgimnázium autonómiája megszűnt, a 
cseh osztályok mellett csak egyes párhuza­
mos osztályokban fognak magyarul tanítani. 
— A posta 10,000 koronás bélyeket bocsát 
ki. — Nemzetgyűlés : a népjóléti minisztérium 
költségvetését tárgyalták.

HÍREK.
— Uj gyorsvonatpár fog közlekedni 

jun. 1-től Szeged és Budapest között. A ré­
gebbi gyorsvonat Szegedről reggel 6 órakor 
fog indulni és már 9 óra 20 perckor Pesten 
lesz az uj gyorsvonat d. u. 2 órakor indul 
és fel 6 előtt ér Budapestre. Visszafelé indul 
Budapestről d. u. 4 és éjjel fél 11 órakor. 
Reméljük, Csongrád megfelelő csatlakozó vo­
natokat kap.

— Ügyetlen tolvaj lehet László Mária 
Jósika utcai lakos, mert azonnal telten érték, 
amint a piacon Pataki Farkasné kosarából 
annak pénztárcáját tartalmával együtt kilopta. 
A bíróság ezért 600.000 K. pénzbüntetésre 
ítélte, de beismerésére való tekintettel a 
büntetés végreh 'jtásál 3 évre felfüggesztették.
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As/t&los-üzlöt megnyitás. Tisztelettel értesítem a n. b. vevőközön-
Héget, hogy Kossnth-tér 18. szám alatt (volt Pozsár-féle) asztalosműhelyt nyitottam.
ELVÁLLALOK e szakmába vágó minden munkát, u. in. bútorokat a legegyszerűbbtől a legértékesebbig. Modern 
kivitelben fehéi lackcsiszolt há ószobák. Továbbá épületmunkák, üzletberendezések és portálok, cséplőgép szekré­
nyek, malmok cs mindennemű gazdasági gépek C1„1_____■ íj. rN , « ,,
szakszerű készítését és javítását vállalom. OCllIIllCit (jtGZ3 clSZlíliOS-IIlGStGr.

— Az ipartestület műkedvelői vasárnap 
este a Túl a nagy Kívánón c. operettet ad­
lak elő nagy sikerrel Különösen tetszett a 
tót-triász, (Tóth István) Uaratye Janó, An­
csára (Szabados Ketya) és az elő tdás legsi- 
kei'ivtcbb figurája (Almássy István) Janó. Jó 
voH a rideg Cheswiech szerepében ifj. Bozó 
Sándor, bájos mint leánya, Én a Nyilas Bö- 
zsike, jó megjelenésű Archibald 0 áh Ernő. 
Clarisse sziué-znő szerepében kellemes hang­
jával Fekete Juliska tiint fei. Az előadás si­
kerének részesei voltak még Tóth László, 
Szabados István (Kis Pista), Pozsár Gyula 
(cigányprímás), Komjáthy Antal (egy kimért 
gentleman), Fekete Giziké. C-sászi Ferenc és 
Gubisi József. A rendezést és zongorán a 
karmesteri vezetést László Imre ügyesen látta 
el Bagossy Gábor és Forgó Dezső hegedű- 
játékukkal emelték a sikert. Mivel töb­
ben már nem tudtak jegyhez jutni, a sikerült 
előadást jó lenne megismételni. — Itt említ 
jük meg, hogy az ipartestület közgyűlése 
vasárnap d. u. volt, alelnökkó választották 
Czégényi Sámuelt s elvben kimondották a 
színházterem felépítését, ha a kellő fedezet 
az adományokból befolyik. (P.)

— A bécsi nemzetközi árumintavasár
igazgatósága az idei tavaszi vásárt március 
8 14 napjaira tűzte ki. A vásárra vonatkozó 
felvilágosítások, valamint a vásár látogatására 
feljogosító kedvezményes igazolványok a sze­
gedi kereskedelmi és iparkamaránál szerezhe­
tők meg.

— Az elmaradt lakodalom P. J. nevű 
helybeli fiatalember régóta udvarolt egy 
leánynak, aki meglehetősen szeszélyes termé­
szetű volt. Meny asszonysága alatt többször 
fel akarta bontani eljegyzéséi, de azért az ügy 
elég simán elintéződött mindannyiszor. így 
értek el az esküvő idejéig Szokás szerint 
a vőlegény atyjánál is erősen készültek az 
alkalomra, meghívókat nyomattak, ételt, italt 
beszerezték, midőn a menyasszony meggon­
dolta a dolgot s kijelentette, hogy nem megy 
vőlegényéhez Sem kérés, sem rábeszélés nem 
használt. A vőlegény erre felháborodásában 
erősebben fenvitetle meg a leányt s utána 
jelentkezett a rendőrségen.

— Csongrad és vidéke takarékpénztár
rt. 1924-. üzletevi mérlegét 20 miliő K alap­
tőke mellett 37,193 660 K tiszta nyereséggel 
zárta az előző évi 15 millió K alaptőkével 
elért 2,240.658 K-val szemben. Betétállománya 
az 1923. évi 94 99 millió K ról 1,153.64 mil­
lió Kra emelkedett. Az osztalék 2000 K - 100 
százalék lesz a tavalyi 200 K-val szemben.

— Rendőrfelvétel lesz folyó hó 25-ikén 
Békéscsabán, 26 án Hódmezővásárhelyen és 
27-én Szegeden. Aki a rendőrség tagjai so­
rába kirán lépni, forduljon Molitorisz Emil 
rendőrfelügyelő őrszemélyzet! parancsnokhoz.

— A zeneengedély megváltása. Az
összes vendéglő és kávéháztulajdoriosek, akik 
helységeikben zenédéinek s zenés mulatsá­
gokat rendeznek, haladéktalanéi feleljenek 
meg a 168809/924 számú rendeletnek. Az 
ellenőrzést a m kir. állami rendőrkapitány­
ság elrendelte.

Dorozsmai hírek.
— Kiállítás Dorozsmán. Felvetődött a 

gondolái, hogy az Országos Falu Szövetség 
rendezésében ez évben Dorozsmán egy köz­
ségfejlesztő irányú: egészségügyi, kulturális, 
ipari, mezőgazdasági, kereskedelmi kiállítás 
rendeztesnék. Kívánatos, hogy községünk 
fejlesztését szivén viselő egyesületeink és 
egyéneink ezt a gondolatot magukévá tegyék

és annak keresztülvitelére összefogjanak egye­
sült erővel.

— Jókai centsnnáriumának megünnep­
lésére községünk társadalmi egyesületeiben s 
a tantestületnél nagyban folynak az előké­
születek. Kár, hogy színpad és megfelelő he­
lyiség hiánya miatt az ünnepség nem lehet 
olyan, mely a nagy költőfejedelemhez méltó 
volna Ideje, hogy községünk ilyen és ha­
sonló kulturténykedések céljaira napirendre 
tűzze egy építendő .Népház“ kérdését- A 
kuliurára költött pénz százszorosán kama­
tozik.

— Dorozsmai vitézek bálja. A dorozs­
mai vitézek nemzetes vitéz Siménfalvy Tiha­
mér vkt. ezredes, a vitézek törzskapitánya, 
vitéz Horváth Gyula ezredes, a Csöng. vra. 
vitézi szék székkapitánya fővédnöksége alatt 
a kiskundorozsmai dalárda közreműködésével 
febr. 15-én este a Jerney-vendéglőben jól 
sikerült mulatságot rendezett a várni, vitézi 
székház alapja javára, mely úgy anyagiakban, 
mint erkölcsiekben szépen sikerült. A dalár­
dát közmegelégedéssel Hajabács István kar­
nagy vezette. A bál védnökei voltak: Vitéz 
Csokonyi Ferenc százados, vitéz Szendrei 
László százados, dr. Dósa István főszolgabiré, 
Jerney Zoltán földbirtokos, Farkas Vince ta­
karékpénztári igazgató, dr Nagy Miklós járási 
főorvos, Leviczky Miklós isk. igazgató, Sztricha 
Kálmán plébános, Eszes Imre földbirtokos, 
Varga János Balázs földbirtokos, Zappe Pé­
ter főjegyző és Varga György közs főbiró. 
A mulatság a legjobb hangulatban a késő 
éjjeli órákban ért véget.

— Csendőrségi hírek. Sándor András 
dorozsma-tanyai lakost hatósági erőszakért 
feljelentették, mert a közmunkára kirendelt 
hivatalos közeget megtámadta és tettieg bán­
talmazta. — Kálmán István tanyai lakostól 
egy rejtegetett fegyvert elkoboztak és őt fel­
jelentették. — Bakos Józsefnó dorozsmai 
lakos mostohaanyját ennek lakásán tettieg 
bántalmazta, amiért a járásbíróságon felje 
lentették. — Farkas József dorozsmai lakos 
Balog József tanyai lakostól bort vásárolt és 
hamis nyugtát irt, miáltal 210.000 koronával 
Balogot megkárosította, Csalásért feljelentet­
ték. — Miskolczy Illésné szül. Ctene Etel 
Szabó Antalnétól egy selyem fej kendőt lopott. 
A kendőt őrizetbe véve Miskolczynét felje­
lentették.

— Rejtély Szeged-Felsőtanyán. Hétfőn 
az egyik felsőtanyai gazdálkodó emberi 
csontvázat talált alig fólméternyi mélységben, 
ugyancsak napfényre került egy sárga bőr 
lábszárvédő is. Felmerül a kérdés, vájjon 
nem egy menekülő vöröskalona csontváza 
került-e elő ?

— Anyakönyvi kivonat. Született : Gyevi 
Varga Etelka, Sándor Gizella, Illés Margit, 
Vas Tibor József, Almási Anna, Sziveri 
Anna, Petliő Juliánná, Rác Ignác Nándor, 
Nagy Ferenc, Pesti János, Berkó Ilona Mária, 
Szilágyi Zoltán Károly. Zotnbori Mátyás, Új­
vári hona, Peták József, Maróti Anna, Szú­
nyog József, GMambosi József Lajos, Dudás 
Julianna, Szilágyi József Károly, Hajnal Ká­
roly. Házasságot kötött: Nagypál Vendel, 
N:\gyhaju Veronika, Varga János Dudás Hei- 
mina Hegedűs Pál Galovics Veronika, Nagy 
Antal Dudás Borbála, Kádár Német Károly 
Maróti Mária, Rácz Mihály Szúnyog Julianna,. 
Ádám Mihály Ocskó Magdolna, Gyuris Ferenc 
Farkas Erzsébet Mária, Vidéki Ferenc Balog 
Erzsébet, Vass János Német Etelka. Elhalt: 
Tan Gizella Mária 1 hónapos, Jenei István 
20 hónapos. Kocsis József 1 hónapos, Pajti 
Ilona özv. Gábor Aibertné 75 éves, Szántó 
Imre András 18 éves. Lajkó Mária 3 hóna­
pos, Gyuris Anna özv. Miklós Antalné 7* 
éves.

Ház Kétágu-utca 58. számú két szoba, 
konyha, egy mellékhelyiséggel eladó. 

Ugyanott étkezni lehet olcsón. 2—1

Bükköny 26 mm. eladó. Értekezni lehet 
Templom-utca 7. Átvehető Temető dűlő 

597. sz, Forgó G. Józsefnél. 2— í

HÁZ, SZŐLŐ ELADÓ kedvező fizetési fel­
tétellel a Jegenye utca 46 szám alatt. 

(Belső szoba.) 7—6

SZOBA konyhás lakást keres fiatal házas­
pár Búzában fizetek. Cim a Szilber 

boltban. 3—3

ELADÓ HÁZ, Munkácsi utca 15 számú ház, 
mely áll 2 szoba, konyha, kamra, istálló 

és sertésolból, kedvező fizetési feltételek 
mellett azonnal eladó, ugyanott 2 nagy aj 
ablak van eladó. 3—2

Dohánysor-utca 14 számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet Zöldkert-ulca 3 sz. 3—2

||™ Z"\ XZ hold kilences eladó. Bővebbet 
dvJI T Zsilip utca 12 sz. 3—2

Bútorgyár
SZEGED, Aradi-utca 6.

W I E S N E R S.
Mii- és keményfa-butorok nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett is. 18—3

Olcsón eladó a
„Keleti Áruház“

volt üzlet-berendezése. 
Értekezhetni az üzletben.

Déligyümölcs nagy raktár!
Áruim árai a budapestinél is ol­
csóbbak. Kapható: narancs sárga és 
vörös bélü, mandarin, citrom, füge, 
gesztenye, szentjánoskenyér, amerikai 
mogyoró, mazsola, datolya, alma, bosz­
niai szilva. Csak kereskedőknek és 
viszont eladóknak.

Kántor Imre
Szentes, B^ttyhány-ut 3. sz.

Csongrádi „HANGYA“
termelő, értékesítő és fogyasz­

tási szövetkezet

áruelőleg betétek után 
évi I8u0-ot,

folyószámlabetétek után
pedig

évi 26%
kamatot fizet.
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fásár tér 25 számú jó karban levő be­
költözhető ház eladó. Értekezni lehet 
ugyanott. 3

IRODABEF?ENDEZÉSEK.
Redőnyös ÍRÓASZTALOK hitelre is!

NAGY és VÉRTES r. t.
Budapest, V. Arany János u. 20.

Képes árjegyzék ingyen! 6 e». 2

# #
#t Gyolcsáru *

# raktáramat*
<$> #

^ beredeztem, ^
% ahol a legfinobb, <$>
# valódi festő, zefir, #
<$> <^>
# kanavász, karton <§>
<£> <$>
5 és vászon kapható. #
# #
^ Kérem szives pártfogá- ^ 
<$> sukat, <$>

* Pozsár Ábelnél
# KOVALIK JULIANNA. %
4S> Csongrád, Kossuth tér 13. <#• 
<É> (Tejpiacnál.) #
♦ #

CSONGRÁD VÁROS!

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ

F. hó 21-én, szombaton este 8 órakor és 
22-én, vasárnap d. u. 5 és esle 8 órakor 

bemutatásra kerül:

Amor, mint sotiőr
Amerikai történet 6 fejezetben. Főszereplők 

Agnes Ayres és Richard Dix.
Azonkívül:

Szerencsekovács
Vígjáték 3 felvonásban.

BOX IllälSCh vígjáték 2 felvonásban.

Fiim-ujsag l felvonásban.

HELYÁRAK: Erkély és fentartott hely 
16.000 K., I. hely (számozoilan) 12 000 K., 

II. hely 8000 K, III. hely 5000 K.

BÚZÁBAN FIZETEK egy szoba, konyhás 
lakásért, hova azonnal beköltözhetek. 

Bútorozott szobát is használhatok, esetleg 
közös konyha használattal. Cimet Sz.ilberhez 
kérek. 2—1

Mészkereskedők figyelmébe!
Príma fával égetett darabos

élesd! iiBt-síset
adok a legolcsóbb napi áron. 

Mindenkor friss égetés.
Képviselő: Kovács Fülöp Mindszent. 

(Telefon: 10.)
Megkeresések hozzám is intézhető!:.

Tűzifát is szállítok.
Bolgár Henrik,

tűzifa- és mészn&gykereskedő 
nagyvárad, (Oradea Mme) Vámház. u. 51.
Helyesen teszi, ha szükségletét már 

most beszerzi. 10

Mielőtt
takaréktüzhelyet,

láncboronát,
ekekapát

vásárolna, keresse fel

Borbán Imre
újonnan megnyílt üzletét, (Hunyadi 

tér 5 sz ), ahol mindezeket
a legjutányosabb

áron kaphatja.
Mezőgazdasági gépjavitóinühely. 

Ekekapa- és láncborona lerakat 
vitéz PAPP ISTVÁN vasüzletében.

I Ovi

Nyomatott a Sz.ilber-nynmda vállalatban

Schweiger nővérek
kalapszalonja 

Kiskunfélegyháza, Kossuth-utca, 21,
közli a n. é. közönséggel, hogy külfölddel a 
szabad forgalom helyreállt és igy a békebeli 
viszonyokra visszatérvén, a nagy gyári össze­
köttetésekkel mélyen leszállított árban tudja 
adni a legszebb tavaszi modeleket, női és gyer­
mek bőrkalapokat, sapkákat, intézeti kalapokat. 
Régi kalapokat a legújabb modelek szerint alakít ós formál 
jutányos árban. Gxjászkalapok dús választékban kaphatók.

Ne mulassza el megtekinteni

késsé bn tor risk äar »mal.
hol a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig tartok raktáron mindenféle 
bútort, emit kedvező részletfizetésre is árusítok. Mindenféle asztalos- 
munkát a leggyorsabban és szakszerűen elkészítek. Tisztelettel:

Fonyó János asztalos-m. Zsinor-u. 17

POROSON tractor., j P0RD személyautó.
■ Szánt, vet, csépel, vontat, I ■ Ny itott 5 személyes ön­

arat. Olcsó és üzembiztos. indítóval és villamos vi- 
Ára 623 dollár és 18,000.000 . lágitással komplett, korona 

kor. vám és fuvar. 88,000.000.

P0RD gyérsteherautó.
■ 1200 kgr. teherbírásra ön-

inditcval, villamos világí­
tással karosseria nélkül, 

65,000.000 korona.
Eredeti alkatrészek állandóan raktáron.

§í=zrvn F0RD 9Y*rak autorizált képviseleteiKUt/ÉCt Szeged, Feketesas-u. 22-TelJ. 14-38 16—4

Hofherr-Schraníz és Cla^fon-Shutílevort
mezőgazdasági gépgyárának összes gyártmányai u. m. vetögép, 
szecskavágó, egy és kétvasu ekék, lánc- és fogas boronák, 
ekekapák állandóan rak­
táromon vannak és azo­
kat gyári áron árusítom.

Sodrony kerítések nagy 
választékban kaphatók.

I, vaskereskedő Kossuth bajos-tér 10.


